

江都日报

中共扬州市江都区委
扬州市江都区人民政府 主办
扬州市江都区融媒体中心 承办

2025年3月26日 星期三 【今日4版】第56期 总第4324期
己巳年二月廿七 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbbj@163.com



创新驱动 科技赋能

“江都制造”迈向“江都智造”

国内首台超小转弯半径复合式土压平衡盾构机“地龙四号”下线，世界最大直径岩石顶管掘进机“富强号”下线，全球最大吨位6.2万吨重吊船命名交付……一批填补国内市场空白的“江都造”接连登场，彰显了我区创新实力和硬核担当。

近年来，我区坚持创新驱动发展战略，聚焦科技创新、产业创新和融合创新，全力推动制造业向高端化、智能化、绿色化转型，在打造“中国造”新标杆的征程中打头阵、当先锋。

科技创新 点燃发展新引擎

科技创新是经济发展的根本动力，是提升生产力水平的源泉。近年来，我区聚焦全市产业科创名城建设主题主线，加快创新驱动步伐，创新氛围日趋浓厚，创新主体持续壮大，区域创

新动能级不断攀升。

2024年，全区实施产学研合作150项，获批省市科技计划项目32项；获批高企151家，全区高企总数达571家、科技型中小企业达588家，均列全市第一；规上工业研发投入增长8%……一组组鲜明的数据，形成科技成果向现实生产力转化的有效支撑。

抓技术创新，我区着眼建设现代化产业体系，坚持教育、科技、人才一起抓。结合产业发展走势和本地产业基础，着力打造以新材料、高端装备、汽车及零部件、高技术船舶与海工装备、新一代信息技术5大主导产业集群为引领，10条重点产业链为支撑的“510”先进制造业产业体系。实施“一企业一博士、一产业一团队”人才引培工程，赴北京、杭州、深圳、南京等地举办“双招双引”专题推介，引导区内企业与高校院所开展产学研合

作，努力让科技成果不断从实验室走向生产线。

既多出科技成果，又把科技成果转化成实实在在的生产力。扬州中远海运重工去年开票销售突破80亿元，同比增长40%以上。近年来，扬州中远海运重工实施“引进+培养”人才战略，企业科研人员达358人，去年申请专利48件，通过联合设计、自主设计等创新举措，创造了多项全国首制、世界之最船舶产品，引领推动全区乃至全市船舶产业链逐步迈向中高端，其中全球首制700TEU纯电池动力集装箱船入选“2023年度央企十大国之重器”。

产业创新 厚植发展新优势

仲春时节，龙川大地生机勃勃。位于小纪镇的扬州神舟汽车内饰件公司格外忙碌，一辆辆崭新的电动巡逻车、电动观光车、高尔夫球车等产品有序摆放，等待发货。“今年，我们自主研发的最新款

▶下转2版

锚定现代化 改革再深化

冲刺

临近3月底，全区民营科技企业纷纷铆足干劲忙生产，全力冲刺一季度“开门红”。图为高新区和熠光显科技有限公司工人在无尘车间作业。

任飞 摄



本期值班 沈晓峰
版式设计 赵永峰

扬泰机场换季

本报讯（通讯员 武小吉 张梅 记者 郁兴）记者昨从扬州泰州国际机场获悉，中国民航2025年夏秋航季3月30日启用，扬泰机场航线网络迎来新一轮提质升级。新航季，扬泰机场通航城市达37座，覆盖39个机场，合作航空公司增至11家。

此次换季，扬泰机场紧贴旅

客出行需求，全面优化航线布局。国内航线新增惠州、泉州、呼和浩特、绵阳、张家界、桂林、西宁等多条热门航线，有效拓展中西部及旅游城市航点覆盖。广州、成都航线实现日均4班运营，深圳、沈阳达到3班，重庆、昆明、贵阳等重点航线日均2至3班，航班频次稳步加密，通达性

与出行效率显著提升。

国际航线方面，大阪航线将于4月26日开通，成为扬泰机场继首尔后又一条直飞东亚重要城市的国际航线。同时，机场正积极筹备开通万象、新加坡等国际航点。未来，机场将持续完善航线网络，深化“航空+文旅”融合发展，加快推进“长三角重要旅游门户机场”建设，为广大旅客打造便捷、高效、舒适的空中出行体验。

●土壤解冻

在堆放材料时，应考虑地面是否会沉降；在动土作业时，坑、沟坡度应根据土质实际情况适当加大，并采取可靠措施防塌方。

●春困疲乏

企业有关负责人要密切关注作业人员精神状态，尤其是在进行有限空间、高处、临时用电、吊装等作业时。

●常遇大风

遇大风、沙尘暴等恶劣天气，及时停止露天高处作业，采取室外防风措施；登高作业时间不宜过长。

●温差较大

春季昼夜温差大，电气设施设备受潮，加之地面导电性增强，农村打井、春耕、春灌、盖房等临时性用电增加时，不可私拉乱接电线，要先到当地供电所申

区政协召开十五届二十六次主席会议

葛智勇出席

本报讯（记者 兆俐 淑问）3月25日，区政协召开十五届二十六次主席会议，听取并协商讨论全区“放大机场腹地效应，加快空港新城临空产业园建设”工作情况。区政协主席葛智勇出席会议。

近年来，我区紧扣市委、市政府关于打造空港临空产业园的系列部署要求，依托机场空港资源，统筹推进产业定位、规划布局、基础配套等重点工作，空港临空产业园建设取得了阶段性成效。

葛智勇对我区空港新城和临空产业园建设取得的成效给予充分肯定，希望相关部门单位科学谋划空间布局，统筹规划空港新城发展空间，科学编制空港新城和扬泰机场一体化方案；加快推进基础建设，重点实施先导区项目，完善城市功能配套，构建新区城

基本框架；着力提升口岸功能，全面推进智慧口岸建设，优化海关、检验检疫、查验仓储等设施布局，加速推进水果、生鲜、药品等特色口岸开放；大力开展产业招商，重点围绕临空制造业、临空物流和临空服务保障三大领域精准发力；深化区域协同发展，推动空港新城与机场高效联通，加强与周边区域战略合作，积极引入央企国企优质资源；强化发展要素保障，重点做好用地指标落实和资金筹措等工作。

区委常委、常务副区长杜辉作相关工作情况通报，并积极回应委员协商建议，阐述今后工作思路；区政协副主席卫国文代表主席会议成员作主旨发言；部分委员从不同角度提出建议和意见。

区政协副主席樊洪喜、周皓、陈英出席会议。

春风十里 安全相伴

请：严禁在高压线下方搭设临建、堆放材料、进行施工作业。

●天干物燥

进入山林不吸烟、野炊，不带火源；各类动火作业严格实行申请许可和现场监护制度；不随意焚烧易燃品；生产车间内禁止存放油漆等易燃物。

江都区应急管理局 宣

沈伯宏在全区招商引资工作过堂会上强调
三抓并举 促招商